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Задания олимпиады ДРОТИК-2005

Информатика, 8-11 кл.

Общая информация для участников олимпиады  
по условиям МУК-21 Коньково 

1. В высылаемых по электронной почте на E: mail: drotik_05@mail.ru 
письме и бланке ответа на задания (в виде вложения файла) должны быть указаны:
- Фамилия, имя, отчество
- Школа, класс
- телефон, 
- E: mail (для связи)

2. За основу предлагаемых заданий взята тематика тестов центров тестирования, включая рубежные и ознакомительные тесты ЕГЭ по информатике, тесты вступительных испытаний по информатике МИИГАиК, тесты ОМЦ ЮЗОУО, МУК-21 «Коньково» и др.

3. В качестве вариативных параметров заданий (Ф, И, О) используется регистрационная информация тестируемого: Ф - число символов в вашей фамилии, 
И - число символов в вашем имени, О - число символов в вашем отчестве.

4. Комплекс заданий ДРОТИК состоит из частей А, В, C. 
На его выполнение в компьютерных классах МУК-21 отводится 120 минут. 
Задания рекомендуется выполнять по порядку, не пропуская ни одного, даже самого легкого. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Часть А. К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Если это необходимо, сделайте расчет. Выберите ответ, который вы считаете верным.В бланке ответов в ячейке ответа  задания введите номер, который равен номеру выбранного Вами ответа.

Часть В. Ответы на задания части В введите в ячейку на бланке ответов рядом с номером задания (B1(B6). Ответом может быть только число, состоящее из отдельных цифр. Каждую цифру числа пишите в одной ячейке (по приведённому образцу).

Часть C. Ответы на задания части  С вводятся в соответствующие ячейки электронной таблицы согласно инструкции задания.

__________________________________________________________________________________

Победители определяются для следующих параллелей: 8, 9-10, 11 классы.

При оценке решений заданий используется рейтинговая балльная шкала в зависимости в параллели. В качестве стартовой оценки каждому из участников олимпиады, приславшему правильно заполненный бланк ответа, в зависимости от параллели присуждаются следующие баллы: 8 кл. — 30,  9-10 кл. — 25, 11 кл. — 20.


Для частей A, B, C каждое задание оценивается соответствующими баллами, соотнесенными  к параллели.


Общая максимальная оценка в баллах может быть различной в зависимости от числа решенных задач участником (без ограничения на задания групп). 


Дополнительные баллы присуждаются участникам, у которых:

· Логин имеет корректный и рациональный формат, идентифицирующий участника,

-  
бланк ответа имеет качественный цветовой дизайн.

Бланк ответов  на задания Олимпиады

Общая информация по заданиям
1) В заданиях приняты следующие соглашения:

1. Обозначения для логических связок (операций):

a) отрицание (инверсия, логическое НЕ) обозначается — 
[image: image1.wmf]Ø

 (например, 
[image: image2.wmf]Ø

А);
b) конъюнкция (логическое умножение, логическое И) обозначается 
[image: image3.wmf]Ù

 
(например, А 
[image: image4.wmf]Ù

 В) либо & (например, А & В);
c) дизъюнкция (логическое сложение, логическое ИЛИ) обозначается 
[image: image5.wmf]Ú

 
(например, А 
[image: image6.wmf]Ú

 В);
d) следование (импликация) обозначается  (например, А  В);
e) символ 1 используется для обозначения истины (истинного высказывания); символ 0 - для обозначения лжи (ложного высказывания).
2. Два логических выражения, содержащих переменные, называются равносильными (эквивалентными), если значения этих выражений совпадают при любых значениях переменных. Так, выражения А  В и (
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А) 
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 В равносильны, а А 
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 В и А 
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 В - нет (значения выражений разные, например, при А=1, В=0).
Таблица баллов 

	Задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7*
	8*
	9
	10
	11
	12
	Сумма

	Баллы A
	1
	2
	1
	2
	2
	1
	2
	2
	1
	1
	2
	2
	19

	Баллы B
	2
	3
	3
	2
	1
	2
	
	
	
	
	
	
	13

	Баллы C
	3
	2
	5
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	13

	Всего
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	44


Примечание: обязательны для участников 9-11 классов

Задания олимпиады

Часть А

	При выполнении заданий этой части в бланке ответов в ячейку справа от номера выполняемого вами задания (Аi) введите цифру, которая соответствует номеру выбранного вами варианта ответа.


A1

Какое число является лишним в последовательности 206, 224, 246, 314?

	1) 206
	2) 224
	3) 246
	4) 314


A2

Определить количество бит в сообщении "выбранный шар черный", 
всего в урне шаров: 32 - черных, 16 - белых, 16 - красных".  

	1) 0,25
	2) 0,5
	3) 1
	4) 1,25 


A3

В процессе преобразования растрового графического изображения число цветов уменьшилось с 65536 до 256. Во сколько раз уменьшится информационный объем графического файла?

	1) 2 раза
	2) 4 раза
	3) 8 раз
	4) 16 раз


A4

Вычислите сумму чисел х и у, если х = A016, у = 178. Результат представьте в двоичной системе счисления.       
	1) 10011112
	2) 101011112
	3) 10101112
	4) 10111112


A5

Вычислите разность max (x,y,z,v,w) – min (x,y,z,v,w). 
Результат представьте в десятичной системе счисления.

a =
2224
b =
111112

c = 558
d = 2916
e = 1345

	1) 12
	2) 13
	3) 14
	4) 16


A6

При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула D$1-$D2. 
Какой вид приобретет формула, после того как ячейку A1 скопируют в ячейку B1?

Примечание: символ $  в формуле обозначает абсолютную адресацию.

	1) E1-$E2
	2) E$1-$D2
	3) E2-$D2
	4) D1-$E2


А7

Для какого термина по информатике истинно высказывание:

(Первая буква термина согласная  Вторая буква — согласная) 
[image: image11.wmf]Ù

Четвёртая буква — согласная

	1) ЛОГИКА
	2) ФОРМУЛА
	3) АБЗАЦ
	4) АБАК


А8

Какое логическое выражение равносильно выражению: 
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X
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]Ø
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Z)?

    1) X
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Z
               2) X
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Z         3) 
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A9

Алгоритм вычисления разности между максимальным и минимальным элементами числового массива из ста тысяч элементов без вложенных циклов работает 0,5 с. 
Оцените время работы того же алгоритма на том же компьютере, если длина массива 
0,4 миллиона.

	1) 0,5 с
	2) 2 с
	3) 4 с
	4) 8 с


A10

Укажите минимальный объём памяти (в килобайтах), достаточный для хранения любого растрового изображения размером 256х1024 пиксела, если известно, что в изображении используется палитра из 232 цветов. Саму палитру хранить не нужно.

	1) 128
	2) 512
	3) 1024
	4) 2048


A11

Дан фрагмент электронной таблицы

	 
	A
	B

	1
	0,5
	1,5

	2
	9,5
	(A1*2+A2)^0,5


Чему станет равным значение ячейки B2, если значение ячейки A1 увеличить на 1, 
а значение ячейки A2 уменьшить на 3,5?

	1) 2,5
	2) 3
	3) 3,5
	4) 4



A12

На региональной олимпиаде предлагались задачи трех типов: А, В и С. 
По итогам олимпиады была составлена таблица, в колонках которой указано, сколько задач каждого типа решил участник. Начало таблицы следующее:

	Фамилия
	Число решенных задач

	
	А
	В
	С

	Иванов
	4
	4
	1


За правильное решение задачи типа А участнику начислялся 1 балл, за решение задачи типа В — 2 балла и за решение задачи типа С — 3 балла. 

Следует отобрать участников, набравших больше 15 баллов и решивших хотя бы одну задачу типа С. 
Для этого достаточно найти в таблице записи, удовлетворяющие условию:

1) (А+2В+3С=15) И (С=1). 

2) (А+2В+3С > 15) И (С > 1).

3) (А+2В+3С)> 15 И (С > 0). 

4) (А+2В+3С > 15) ИЛИ (С > 1).

Часть B
	Ответом к заданиям этой части (В1 – В6) является число (или совокупность цифр), которые следует ввести в бланк ответов участника справа от номера соответствующего задания. Каждое число (или совокупность цифр) введите в одну ячейку (в соответствии с приведенными в бланке образцами).


В1

Решите анаграммы и исключите лишнее выражение.

21 (10)
25 (8)

15 (16) 
36 (6)
В2

В уравнении разные десятичные цифры заменены разными буквами.

Чему равно значение выражения: AB * CD = BCBD.
В3

В уравнении используются числа в двух различных системах счисления: 

30 + 120 = 1010
Представьте результат в десятичной системе счисления.

В4

Сколько секунд потребуется модему со скоростью 34400 бит/с, чтобы передать цветное растровое изображение размером 320x240 пикселов, при условии, что цвет каждого пиксела кодируется 3 байтами?

В5

Доступ к файлу vvt.doc, находящемуся на сервере narod.ru осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. 
Запишите последовательность этих букв, кодирующих адрес указанного файла. 
Например, 1234567.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	narod
	http
	://
	.ru/
	vvt
	drotik.
	.doc


В6

В таблице приведены запросы к поисковому серверу. 
Расположите обозначения запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ v, а для логической операции «И» &.

	1
	A v B v C

	2
	C & D

	3
	(B & D) v A

	4
	A & B & C & D


Часть С

Ответы и формулы следует записать в соответствующих полях бланка ответов!

С1

Решите анаграммы и исключите лишнее слово.

кретиндость 
пятностонь  
мирвипит 
 грамтоли

С2

Чему равно значение переменной k после выполнения  фрагмента программы (на алгоритмическом языке), если в программу вводится строка: 

«VENI, VIDI, VICI»  лат. — пришел, увидел, победил (по свидетельству историков древности слова Юлия Цезаря из его донесения сенату о победе…)

	Алгоритмический

	ввод S
k := 0; r := Длина(S) – 1

нц  для m от 1 до r

если (S[m] =” ”) 

and (S[m+1]= “V”)

то k := k + 1

кц  

вывод k


С3

Восстановите формулы (в соответствующих ячейках) программы автоматического подсчета числа символов в ячейке А2 (Ф+И+О) и перевода его в используемую в программе систему счисления (число в ячейке А3): B3 (число символов) , B4 (остаток), C3 (частное), D3 (целое частное), B5 (ответ).

Определите используемую систему счисления и содержимое ячейки B5 (путем объединения символов) при вводе в ячейку A2 ваших фамилии, имени и отчества.

	
	A
	B
	C
	D

	1
	
	
	
	

	2
	ИвановИванИванович
	
	
	

	3
	7
	18
	2,57
	2

	4
	 
	4
	 
	 

	5
	Ответ
	24
	 
	 


С4

Поставьте электронную подпись в соответствующей ячейке бланка ответов, используя инструменты встроенного графического редактора Excel. 

	Подпись
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